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Practico 8 - Combinaciones Lineales, Dependencia e Independencia Lineal.

Combinaciones lineales y generadores

1. Investigar si el vector v se puede escribir como combinacién lineal del conjunto A, y en caso afirmativo hallar
alguna de ellas.

a) A={(1,2,1), (3,-1,5), (1,1,0)} y v = (3,0, 6).
b) A={(1,3,2,1), (2,-2,-5,4), (2,-1,3,6)} y v = (2,5,—4,0).
) A={2-x, 2x—x*}yv=6-5x+x°
d) A={3x3+x, —2x>+x-1,3x> - 2x? + 2x — 1}y v = -3x3 + 4x? + x - 2.
o 4={( g ?) DL (2 )
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2. Hallar un generador finito de los siguientes subespacios S.

a) S={(x,9,2) eR3>: x+y+z=0}.

b) S={peRs[x]: p(1-x)=p(1+x), VxeR}.
¢) S={peRs[x]: p(0) =0}

d) S ={A € M3,3(R): A es simétrica}.

e) S ={A e M3,;(R): A es antisimétrica}.

3. Determinar si el conjunto de vectores A es un generador del espacio vectorial V.

a) V:H{Z,Az{(l,n),(\/ie)}.
b) V=R3 A={0,1,1),(0,0,1), (1,1,1), (1,-1,1)}.
c) V=R* A={(-1,2,0,0), (2,0,-1,0), (3,0,0,4), (0,0,5,0)}.

oveseama{(3EH(3 M)
e) V=Ry[x], A={1, (x-2) (x-2)2}.

4. Determinar si los conjuntos A; y A, generan el mismo subespacio vectorial de R>.

A =1{(1,2,-1), (0,1,1), (2,5,-1)}, A, ={(-2,-6,0), (1,1,-2)}.

Conjuntos LI, conjuntos LD y conjuntos generadores

5. Enlos siguientes casos determinar si el conjunto A es linealmente independiente. Cuando no lo sea encontrar
un subconjunto linealmente independiente que permita expresar a los restantes vectores como combinacién
lineal del subconjunto seleccionado.

a) A=1{(1,2,3), (0,1,2), (1,1,1),(2,3,4)}.

4 0 1 -1 0o 2 -1 5
s (R A A T A e
¢) A={p1, p2, p3, p4} C Ry[x], donde

pi(x)=x2+1, py(x)=x*+x, p3(x)=x+2, pa(x)=x%+3x
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6. Discutir cudndo los siguientes conjuntos A son linealmente independientes segtin 2 € R. Cuando no lo sean,
hallar un subconjunto linealmente independiente con la mayor cantidad de elementos posible.

a) A={(a,a*1), (-1,a,a), (0,2a%,a%+1)).
1 0 -1 0 2 0
S (A T

7. El conjunto A dado genera un subespacio S. Eliminar elementos de A hasta conseguir un generador de S
que sea LI.

10 0 1 0 -1 3 -1
N R ERITEITERY !
b) A= {x2 —1,x3+2x,%,x° +x,2x2 — 1}
8. En los siguientes ejemplos determine en qué casos el conjunto es LI.

a) En las siguientes figuras, determine si el conjunto {v, w} C R? es LL

b) En la siguientes figura, determine si el conjunto {u,v, w} C R3es LI

U I}
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c¢) Utilizando las siguientes figuras determine si el conjunto de funciones {f, g, h} es LI

YA

f
h h

I«

d) En las siguientes figuras se expresan los graficos (parciales) de funciones polnémicas, determine si {f, g}
o {f,g h} es un conjunto LI de R,[x].
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Considere el siguiente conjunto de funciones:
A = {sen(x), cos(x), sen(2x), cos(2x)}.
Probar que A es un conjunto LI.

Sea V un espacio vectorial.

a) Dado A C V un conjunto LIy v € V un vector, probar que C = AU {v} es LI si y solosiv ¢ [A].

b) Sean u,v,w tres vectores de V. Probar que {u,v,w} es LI siy solosi {u +v,v,w—v +u}esLL

Sean A € M,;;»,(R) una matriz, C = {vq,v,,...,v¢} un subconjunto de vectores de R" y
B ={Avy,Av,,..., Avy} CR™.

Discutir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) SiC es linealmente independiente entonces B es linealmente independiente.
b) Si B es linealmente independiente entonces C es linealmente independiente.

c) SiC es linealmente dependiente entonces B es linealmente dependiente.

En el caso de que alguna de las afirmaciones sea falsa dar un contraejemplo, y estudiar cudl o cudles hipétesis
adicionales sobre A permiten asegurar que la afirmacién es verdadera.

Sea {vy,v,,...,v,} un conjunto LI de un espacio vectorial V. Se considera el vector

n

v:g a;v;, con day,a,...,a, €R.
i=1

n
n n
a) Asumiendo que ) a; =1, ) A;(v; —v)=0, probar que Z/\i =0.
i=1 i=1 P

n
b) Bajo la hipétesis que ) a; # 1, probar que {(v; —v),(v, —v),..., (v, —v)} es LL
i=1
n
c) Si )} a; =1 probar que {(v; —v),(v, —v),...,(v, —v)} es linealmente dependiente.
i=1

Sea F = {f : R* — IR} el espacio vectorial de funciones con las operaciones usuales. Determinar si los si-
guientes conjuntos son LI.

a) {sin(x), e¥, xz} b) {cos(x), cos(x+1), cos(x+2).}

Probar que el conjunto {x*: k € N} es LI en el espacio vectorial de los polinomios R[x].

Probar que el conjunto {sin(kx): k € IN} es LI en el R-espacio vectorial F de las funciones de [0,27] a R.
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Guia del practico

Para acompanar el curso se suguiere como minimo resolver al menos la siguiente lista de problemas. No contabi-
lizar dentro de esta lista los ejercicios resueltos en el pizarrén durante la clase.

» Ejercicio 1: una parte por cada espacio vectorial = Ejercicio 7
» Ejercicio 2: tres partes = Ejercicio 8: dos partes

» Ejercicio 3

Ejercicio 10

» Ejercicio 5

Ejercicio 11

» Ejercicio 6 Ejercicio 13: dos partes



